
 
 

 

 

Wie wird das Stellwerk-Ergebnis interpretiert? 
 

Der Schüler Max Muster ist im 8. Schuljahr 

und hat in diesem Frühjahr die 

Standortbestimmung Stellwerk gemacht. 

Sein Testergebnis kann er mit allen 

anderen Ergebnissen der Schülerinnen und 

Schüler im 8. Schuljahr vergleichen. In 

Mathematik weist er einen Gesamtwert von 

543 Punkten aus.  

 

 

 

Der soziale Vergleich  
 

Die Stellwerk-Ergebnisse werden  

auf der normierten Skala von  

200 – 800 Punkten abgebildet.  

Das Bezugssystem für die Beurteilung 

des Ergebnisses wurde mit der 

Normierung geschaffen. 

 

Die Hälfte aller Schülerinnen und 

Schüler der 8. Klasse liegen mit 511 

Punkten in der Mitte. 

 

Max Muster hat sein Ergebnis von 543 

Punkten mit einem roten Punkt 

markiert. 

 

Er liegt höher als die Schülerinnen und 

Schüler mit 536 Punkten, ist aber nicht 

ganz bei den Schülerinnen und 

Schülern mit 562 Punkten. 

 

Daraus kann er schliessen, dass ein 

gutes Drittel oder etwa 35 Prozent aller 

Schülerinnen und Schüler der  

8. Klasse ein höheres Ergebnis als  

er erzielt haben, gut 60 Prozent ein 

tieferes Testergebnis. 

 

 

 


